

不叫不到 随叫随到

# 成都高新区：当好创业青年的陪跑人

中青报 中青网记者 王鑫昕

落户于成都高新区天府五街的创业街区菁蓉汇，成都一家无人机领域创业企业的负责人郭亮认为，自己的企业享受了性价比很高的创业环境。

菁蓉汇是成都高新区国有资本投资建设的场地，项目总占地面积95亩，总建筑面积25.6万平方米，其中研发写字楼7栋、综合配套服务楼1栋。2018年全国双创周的主会场就设在这里，菁蓉汇因此被很多创业者视为创业高地。

但创业高地的租金却是价格洼地，几乎是周边地带最优

惠的。据介绍，菁蓉汇的场地租金比周边同等硬件条件的写字楼便宜了近一半。

事实上，除了租金相对较低，园区配套的会议室等公共设施也免费提供给创业者使用。融资服务、人才政策等，也成为园区创业服务的标配。

在成都高新区，菁蓉汇的创业生态具有一定的代表性。成都高新区科技和人才工作局人才发展处负责人邓智文说：我们试图营造一个兼具普惠性和个性化的创业生态，为创业青年提供服务。

一家从事无人驾驶技术研发的创业企业，在第一辆自动驾驶车辆改装完成后，找不到合适的实测场地。接到企业求助后，成都高新区相关部门通

过沟通协调，在企业所在园区附近划定了一块区域，供无人驾驶车辆上路实测。

一家教育科技领域的创业企业做大后，想物色一处理想的场地为总部，但迟迟找不到合适的，便向成都高新区企业服务专员求助。很快，管委会相关部门为其在菁蓉汇协调了1400余平方米的办公场地。当这家企业面临经济不景气、急需融资时，同样是相关部门为其牵线搭桥，将项目推荐给各投融资机构，指导项目优化、完善，最终帮助企业拿到了单轮1500万元的融资，解决了燃眉之急。

他们知道我们企业在想什么，需要什么。谈起与工作人员打交道的过程，这家企业负责人说，有一种找到

知音的感觉。基于服务企业的视角，成都高新区一些政策的推出常常出现在企业最需要的时候。

新冠肺炎疫情暴发以来，成都高新区出台《关于区级行政事业单位和属国有企业减免中小企业房租的通知》《关于优化中小微企业服务促进经济稳定发展的政策措施》，通过减免房租等举措，帮助广大创业企业渡过难关。数据显示，仅菁蓉汇一个园区，今年成都高新区就为入驻的中小微企业减免房租1234余万元。

当很多刚毕业的大学生怀揣梦想前来寻找创业机会时，成都高新区适时推出招才引智大厅，打造

背包客的创业根据地。在这里，不问出处、不唯学历、不设门槛，只需要一个想法、一个人、一台电脑，就能开始自己的创业旅程。免费申请办公位，时间可以是一周、一个月或者一年。

不叫不到，随叫随到。邓智文说，这句话在成都高新区颇为流行，是对全体公职人员的履职要求。成都高新区各部门坚持靠前服务，科技和人才工作局等政府职能部门的办公地就在创业园区，与企业几乎零距离。

而更多的企业日常并不需要和政府打交道，邓智文说，管委会相关部门、街道办事处等坚持非必要不检查，让创业者安心创业。总之，党委、政府要当好创业青年创业路上的陪跑者。

本报成都12月10日电



12月9日，北京王府井东安市场外，准备入内购物的顾客。12月12日起，东安市场将闭店进行改造升级。商城打出全场1折起低价清仓的宣传语，吸引顾客前来购物。这座位于王府井大街的商场始建于清光绪二十九年(1903年)，因邻近东安门被命名为东安市场，至今已有117年历史。东安市场预计于2021年夏季完成改造，重新开业。改造升级后的东安市场将聚焦时尚潮人青年消费群体，分为时尚买手制百货和时尚主题街区。

中青报 中青网记者 王鑫昕/摄

## 成都郫都区已隔离密接者二次检测4人呈阳性

专家表示：疫情范围没有扩大，不必恐慌

本报成都12月10日电(汪龙华 中青报 中青网记者 王鑫昕)成都市卫健委主任谢强今晚在新闻发布会上介绍，成都市郫都区在已实施隔离观察的密切接触者第二轮核酸检测筛查中，检出4例阳性，其中确诊病例2例，无症状感染者2例。专家表示，4例全部是前期确诊病例的密接者或密接者的密接者，显示疫情范围没有扩大。

4例阳性中，有3例是首个确诊病例的同村村民，其中无症状感染者张某某在14天内曾去过中铁奥维尔小区，确诊病例张某某则居住在中铁奥维尔小区。

对于此次新出现的疫情，四川省卫生健康委应对新冠肺炎疫情工作领导小组疾控专家组组长、四川省卫生健康委首席专家祝小平介绍，这4例全部是前期病例的密切接触者或密接者的密接者，他们在7日第一次检测中均为阴性，且全部在隔离观察点隔离。12月9日第二次检测时检出阳性。

针对疫情范围有没有扩大的疑问，祝小平分析认为，目前疫情仍然分布在郫都区，范围没有扩大，没有出现社区层面的扩散，因此公众不必恐慌。

谢强介绍，确诊病例者停留过的所有场所均已采取相应管控措施，并实施终末消毒，已组织疾控等专业人员组成联合流行病学调查队伍，全面开展流行病学调查，排查追踪相关人员，全力摸清传播链条。

截至12月10日18时，成都市累计追踪到密切接触者504人，密切接触者的密切接触者1262人，均全部落实隔离观察措施。已采集环境样本检测出阳性14份，阳性样本皆从病例使用过的物品、住家及周边环境检出。

截至12月10日18时，成都市本起疫情累计报告新冠肺炎确诊病例8例，无症状感染者3例。

成都市郫都区宣布，自12月10日21时起，郫都区郫筒街道菠萝社区中铁奥维尔二期、三期调整为中风险地区。此前成都市已经有3处中风险地区，分别为郫都区郫筒街道太平村、郫都区唐昌镇永安村8组、成华区崔家店华都云景台小区。

## 第七届中国杭州大学生创业大赛全面启动

本报杭州12月10日电(王雯 中青报 中青网记者蒋雨彤)由杭州市人民政府主办的第七届中国杭州大学生创业大赛今天启动。

大赛是全国首个由地方政府举办，面向内地、辐射港澳台地区及海外高校的全国性大学生创业赛事，自

2008年起每两年举办一届。目前，大赛已基本实现全国重点高校全覆盖。前六届大赛累计吸引海内外14458个大学生的创业项目参赛，462个优秀项目在杭落地转化，注册资本近10亿元，兑现落地无偿资助金额达2500万元。大赛将于2021年1月15日前完

成项目征集，2021年5月底或6月上旬完成初赛、复赛、赛区决赛和总决赛。通过层层选拔，最终决出特等奖2名，一等奖6名，二等奖24名，三等奖32名，优胜奖36名。特、一、二、三等奖奖金分别为5万元、2万元、1万元、5000元。对组织单位和相关人员、指

导老师，分别设立大赛特别贡献组织奖、大赛优秀组织奖、组织奖先进个人、优秀指导老师等奖项。

大赛还为落地项目准备了政策大礼包：赛后一年内在杭注册成立企业的参赛项目，可申请享受最高20万元创业无偿资助，最高10万元经营场

地补贴，最高50万元创业担保贴息贷款和风险池优惠贷款基金，其中400强以上参赛项目，可免于评审直接申请享受最高100万元的创业无偿资助。全球本科以上应届参赛毕业生来杭就业创业，还可获得本科1万元、硕士3万元、博士5万元的一次性生活补贴，连续3年每年1万元租房补贴。2020年6月13日以后毕业的专科以上应届参赛毕业生来杭就业创业，可领取包括公交地铁定向定额券、文化旅游年卡、西湖景区免费权益等内容的青荷礼包。

## 团中央启动 守护健康 益动起来 12355青少年健康守护行动

本报讯(中青报 中青网记者杜沂蒙)12月10日上午，团中央维护青少年权益部、中国青少年发展基金会、新华网主办，富力集团支持的守护健康 益动起来 12355青少年健康守护行动在北京市海淀区永泰小学启动。主办方团中央维护青少年权益部、中国青少年发展基金会、新华网、富力集团代表颁发聘书，并与现场师生共同点亮爱心灯。中国青少年发展基金会副秘书长

梅峰介绍，该项目是通过标准化的公益产品提升共青团服务青少年能力的探索尝试，将依托20个12355青少年服务台，为全国60余所希望小学和乡村小学配备健康守护员，入校开展互动

体验式培训和心理测评等身心健康服务。项目还将录制青少年健康守护精品课程在新华网《公益讲堂》播出，并邀请表现优秀的师生参加暑期健康研学营。

健康守护员代表苏伟在发言中表示，将秉持公益理念和专业精神，为所联系的学校师生持续提供优质服务。学生代表王可欣提出，希望同学们学会自我保护的知识技

能，做健康中国的守护者和践行者，并感谢社会各界对青少年健康成长的关心和支持。

启动仪式上，团中央维护青少年权益部还和中国心理学会、中国临床心理学注册工作委员会签署合作协议，在建设12355青少年心理服务实习机构、培训督导青少年心理服务人员、青少年心理领域课题研究等方面开展合作。

## 首部医保监管条例草案通过 对骗保等行为加大惩戒力度

本报北京12月10日电(中青报 中青网记者李桂杰)国务院常务会议12月9日通过《医疗保障基金使用监督管理条例(草案)》。这是我国医疗保障领域的第一部条例。

条例(草案)坚持以人民健康为中心，确定了医保部门、定点医药机构、参保人员等的权责，规定按照便民原则，强化医疗保障服务，及时结算和拨付医

保基金，提高服务质量，要求加强监管和社会监督，严禁通过伪造、涂改医学文书或虚构医药服务等骗取医保基金，对违法违规通过责令退回资金、暂停医保结算、罚款、吊销定点医药机构

执业资格等加大惩戒，管好用好医保基金，维护群众医疗保障合法权益。

国家医保局成立以来，始终把加强基金监管、维护基金安全作为重要政治任务，持续加大监督检查力度，保

持打击欺诈骗保高压态势，多措并举严肃查处欺诈骗保行为。目前，全国已有北京、天津、河北、上海等10个省份在省级层面设立了医保基金监管专职机构，内蒙古阿拉善盟、江苏省徐州市、山东

省济宁市等数十个地市和县(区、市)相继设立了基金监管专门的行政执法队伍，基金监管人员力量得到有效强化。

国家医疗保障研究院相关负责人表示，此次条例(草案)的出台，在医保法治化道路上具有里程碑意义，将改变我国医疗保障工作缺乏专门法律法规的局面，有力推动医保领域依法行政并提升医保治理水平。

· 网易云音乐独家厂牌国风堂 ·

# 用音乐的力量 传扬国风传统之美

城市主题音乐企划第二期《古城新韵》绝美开唱

韩雪、万茜、傅菁、THE9许佳琪、霍尊、钱正昊六位实力发声 苏州、武汉、长沙、重庆、上海、敦煌 六城魅力呈现

网易云音乐 | 国风堂



广告